
 

 

 

ATA DA 10ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 15º dia do mês de Junho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

DécimaSessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores. Todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01 de Junho de dois mil e vinte e 

três. Em discussão. Em Votação.Ataaprovada por unanimidade.Emseguida passou-se à 

Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 038/2023, Construir 

uma casa de acolhimento.Vereador Autor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação 

nº039/2023, Contratação de um profissional de educação física para atuar na saúde de 

atenção primária, implantando ações de atividade física para o monitoramento das 

ações e melhoria nos cuidados das pessoas com doenças crônicas não transmissíveis 

por meio do exercício físico. VereadorAutor: Gustavo Tavares Oliveira. Indicação n° 

040/2023, Desmembramento da secretaria de Esporte, da Cultura e Turismo. 

Transformando em duas secretaria: Secretaria de Esporte, Secretaria de Cultura e 

Turismo. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitadas pelos vereadores. Requerimento nº 081/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1- Localidade que ocorrerá a feira gastronômica 

do Caparaó que será realizada nos dias 30/06 á 02/07. 2- Qual o investimento que o 

município estará aplicando para a realização de evento; 3- Este investimento será 

através de recurso financeiro ou cooperação com materiais? 4- Cópia integral de 

processo licitatório, caso tenha sido realizado um para o evento; 5- Cópia do 

chamamento público, caso tenha sido realizado um para o evento; 6- Cópia do edital 

para os empreendimentos turísticos regionais participarem; 7- Informação de onde e 

quando foi publicado o item 5; 8- Cópia do projeto/procedimento para realização do 

evento. VereadorAutor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n°082/2023, Requer 

que encaminhe as seguintes informações: 1- Esclarecimentos se o executivo já fez 

alguma cobrança oficial sobre o pagamento de insalubridade dos garis, para a empresa 

responsável; 2- Caso positivo, que encaminhe cópia dos processos; 3- Que informe de 
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quem é a responsabilidade do pagamento de insalubridade de 40% aos servidores 

referidos no item 1; 4- E qual o motivo  de não estar sendo pago os 40% de 

insalubridade aos servidores descritos acima. Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. 

Requerimento n° 083/2023, Requer queencaminhe as seguintes informações: 1- Quais 

são os EPIS de segurança, proteção e identificação dos agentes de saúde, e se já foram 

entregues; 2- Quais são os EPIS de segurança, proteção e identificação doa agentes de 

combate as endemias, e se já foram entregues. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. 

Requerimento n° 084/2023, Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- Se já 

existe a elaboração de um projeto para o calçamento do lado do córrego Bom Jardim, 

que encontra-se sem calçamento; 2- Caso positivo ao item 1, que envie cópia do projeto 

para conhecimento. Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n° 085/2023, 

Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- Se já existe a elaboração de um 

projeto para o calçamento no trecho da BR 482, até a casa de oração do Senhor 

Alencar; 2- Caso positivo ao Item 1, que envie cópia do projeto para conhecimento. 

Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n°086/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1- Nominar quais as comunidades/localidade3s 

receberam os blocos de concreto ou blocos de paralelepípedo que foram retirados da 

sede do município?; 2- Informar o quantitativo dos metros quadrados de bloco de 

concreto foram retirados da sede do município; 3- Informar o quantitativo dos metros 

quadrados de blocos paralelepípedos foram retirados da sede do município; 4- Informar 

o quantitativo de quantos metros quadrados de bloco de concreto foi enviado a cada 

comunidade/localidade; 5- Informar o quantitativo de quantos metros quadrados de 

paralelepípedos foi enviado a cada comunidade/localidade. Vereador Autor: Bruno Viana 

Moreira. Requerimento n°087/2023, Requer que encaminhe as seguintes informações: 

1- Se houve subempreitada ou não na fase de execução das tomadas de preço 

001/2022, 004/2022, 006/2022; 2- Caso tenha havido subempreitada anuência do 

município para que a mesma tenha ocorrido, conforme o item 1; 3- Apresentação dos 

contratos de subempreitada celebrados, conforme o item 1. Vereador Autor: Nelson 

Ramos Filho. Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à 

essa Casa. Não há Epígrafes de Leis.Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, 

foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com 



 

 

 

duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o Vereador Sebastião Carola 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a todos e em seguida 

começa suas falas dizendo sobre o calçamento do município e mostra fotos de defeitos 

do calçamento que tem menos de 1 ano de uso e cita sua indignação com isso. 

Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza por ter mostrado isso e diz que concorda 

com o Vereador e também cita sua indignação sobre o calçamento. Em seguida 

Vereador Carola fala sobre o vídeo de monitoramento que tem no município e fala sobre 

o contrato da empresa desde 2020 até a data presente já se pagou a essa empresa 

166.740,00 e cita que é desnecessário esse valor. Vereador Nelson pede a parte e 

parabeniza por ter levantado esse assunto e diz que na cabeça dele o Prefeito tinha 

comprado as câmeras para colocar na cidade e ele teve a surpresa que essas câmaras 

são locadas, cita que ficou decepcionado. Vereador Carola diz que ele tem toda razão e 

cita que o Prefeito quando estava nessa casa como Vereador, ele batia no peito e falava 

que era imoral o Governo de Cláudia Bastos, dela empregar fulano, marido dela, cicrano 

e ele ta indo no mesmo caminho que ela. Ele cita ainda que quer que a população vai lá 

no Portal da Transparência e olha esses absurdos que acontecem. Por fim ele agradece. 

Presidente convida o Vereador Antônio Raimundo para que faça o uso da Tribuna. 

Vereador Antônio Raimundo se absteve de suas falas. Em seguida Presidente convida o 

Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno começa dando um boa 

noite a todos e em seguida diz a respeito de sua indicação, cita que talvez pode haver 

questionamento mas que é um pensamento que ele tem de melhoria para o nosso 

município que é o desmembramento da Secretaria de Esporte, Cultura e Turismo, e 

pede ao Chefe do Poder Executivo que atenda essa indicação, pois acredita que não irá 

aumentar os gastos e que vai ser de extrema importância para o turismo e o esporte. Ele 

cita também que dia 04/06 teve o torneio no município onde foi entregue os uniformes 

para todos os times, que foi uma emenda Parlamentar do Deputado Hudson Leal e que 

foi um sucesso o torneio e parabeniza a Secretária Josinha, os Vereadores que estavam 

presentes também, Vereador Carola que está jogando no time, jogando bem. Cita que 

fica feliz de poder estar ajudando a Saúde, Esporte, Cultura e Assistência social com 

emendas parlamentares e ressalta que sempre estará ajudando. Vereador Gustavo 

pede a parte e parabeniza o Vereador por ter conseguido essa emenda para que esse 



 

 

 

torneio acontecesse com uniformes. Vereador Bruno em seguida fala sobre alguns 

requerimentos que teve que repetir ao Prefeitoa respeito do calçamento do Bom jardim 

pois não mandaram o projeto e disseram que quando estivesse pronto iriam enviar. 

Pediu também do calçamento até a casa de oração do Sr. Alencar e também sobre os 

kits de EPIS para as agentes comunitárias de saúde e endemias e por último refez um 

requerimento sobre as pedras, em que localidade elas estão indo. E disse que ficou 

sabendo que tem pessoas falando que é ele que está embargando alguns calçamentos, 

e diz que é mentira, que só quer saber informações do que está sendo feito. Por fim ele 

deseja uma boa noite a todos e agradece. Presidente convida o Vereador Gustavo para 

que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo começa dando um boa noite a todos e 

inicia suas falas falando de uma das indicações que fez para essa sessão que é sobre a 

contratação de um profissional de educação física para estar atuando na secretaria de 

saúde, cita que é uma necessidade para a área da saúde. Cita também que foi feito uns 

dados recentemente onde mostra que na sede existem 149 diabéticos, 633 hipertensos, 

em Mundo Novo existem 67 diabéticos, 328 hipertensos e em Pedra Menina existem 43 

diabéticos e 155 hipertensos, então por isso a importância da contratação desse 

profissional, para estar trabalhando para minimizar essas doenças. Vereador Bruno 

pede a parte e parabeniza e diz que é realmente muito importante ter um atendimento 

de um educador físico, para minimizar um pouco o sedentarismo. Vereador Gustavo em 

seguida fala sobre os telefones que pediu ao Chefe do Poder Executivo para a saúde, 

pra estar facilitando a vida das pessoas que moram na zona rural que tinham dificuldade 

de se comunicar na policlínica ou na secretaria de saúde para pedir ambulância e no dia 

da sessão anterior foi entregue esses aparelhos e ainda não tinha os números para que 

pudéssemos estar divulgando, mas hoje temos todos os números já que estará 

disponíveis em todas as redes socias da Prefeitura e diz ainda que o Vereador Bruno fez 

uma indicação para a ambulância mas ai foi estudado que talvez na hora a ambulância 

talvez não tivesse ali com aquele aparelho então acharam melhor colocar nas áreas da 

saúde. Vereador Bruno pede a parte e diz que realmente fez essa indicação, mas 

concorda com o Vereador Gustavo que foi pensado melhor e parabeniza por ter feito 

essa indicação. Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza pela indicação que fez e 

pedisse se vossa excelência permitisse pois gostaria de assinar junto e parabeniza 



 

 

 

também por ter mostrado os números de telefone. Vereador Gustavo diz que é uma 

honra ter o Vereador Raimundo assinando essa indicação. Em seguida fala a respeito 

do sexto campeonato municipal que vai começar agora nesse próximo domingo, já muito 

bem citado pelo Vereador Bruno e convida toda a população pra estar prestigiando. 

Vereador Toninho pede a parte e parabeniza o Vereador e diz que foi muto importante o 

campeonato que aconteceu, as pessoas que contribuíram com 1kg de alimento e ficou 

muito feliz de ver entregando lá no hospital de Guaçuí. Vereador Marinaldo pede a parte 

e parabeniza todos que participaram daquele torneio e contribuíram com 1kg de 

alimento pois é muito importante e cita uma ideia de no próximo fazer novamente para 

ajudar uma outra entidade. Vereador Gustavo por fim da um abraço pra todos. 

Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Jeferson da um boa noite a todos e inicia suas falas mostrando mais um resultado de um 

trabalho em parceria com o Governo do Estado e já agradece ao Governador que nunca 

mede esforços para atender os pedidos da nossa comunidade, agradece também ao 

Diretor da Aderes que é a Agência de Desenvolvimento das Micros e Pequenas 

Empresas e empreendedorismo do Estado do Espirito Santo. Sr. Gavini, e mostra que 

pela primeira vez estamos recebemos no nosso município especificamente em Pedra 

Menina a unidade móvel para capacitar o empreendedor que é a carreta de curso do 

SENAI, que está vindo através de um oficio que fez pedindo ao Governo do Estado. 

Vereador Carola pede a parte e diz que o Vereador é o destaque em Pedra Menina e se 

orgulha muito disso, e pergunta aonde foi instalado para dar esses cursos se é algum 

setor, algum lugar do município que vossa excelência explique para a população aonde 

está acontecendo. Vereador Jeferson agradece as falas e diz que esta localizada na rua 

projetada, do lado da Igreja Maranata ali em Pedra Menina. Vereador Bruno pede a 

parte e parabeniza e diz que é muito importante estar realizando esses cursos aqui no 

nosso município e cita que gostaria de ver a possibilidade de termos aqui em Dores e 

Mundo Novo também para estar capacitando também as pessoas daqui. Vereador 

Jeferson cita que vai sim estudar esse possibilidade, correr atras para que acontece aqui 

na sede também, em seguida ele diz que esta tendo 6 diferentes cursos qualificar- es, 

esta acontecendo em Pedra Menina. Em seguida ele diz que gostaria de fazer uma nova 

cobrança ao Executivo, diz que tem recebido demandas das comunidades que estão 



 

 

 

tendo dificuldades de ter uma consulta medica por conta da distância, sem meio de estar 

se locomovendo ate a unidade de saúde e cita ainda que antigamente acontecia 

atendimentos nas comunidades e hoje em dia infelizmente não esta havendo mais e cita 

que existe a unidade móvel de consultório médico que a Prefeitura pode fazer essa 

contratação. Vereador Bruno pede a parte e diz que ele como enfermeiro já trabalhou 

aqui 14 anos e cita que sempre rodava em todas as comunidades e ressalta que fica 

triste por não ter atendimento mais e diz que é importante levar a saúde a quem não tem 

como vim até a unidade de saúde. Vereador Jeferson diz então que deixa aqui essa 

cobrança ao Chefe do Poder Executivo para que volte esses atendimento nas 

comunidades. Por fim deseja um boa noite a todos e agradece. Presidente convida o 

Vereador Marinaldo para que faça o uso da tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite 

a todos e em seguida diz que gostaria de encaminhar um ofício ao Secretário de Obras, 

a possibilidade dele estar disponibilizando o caminhão do lixo pra passar pelo menos 1 

vez na semana na comunidade dos Thuler. Quer também mandar um ofício ao 

Funcionário Luciano Bastos, que trabalha na Secretaria de Obras, que em todas essas 

exposições que estão tendo é ele que esta guerreiro na frente, tendo essa 

responsabilidade, então parabenizar ele por esse trabalho que esta fazendo no nosso 

município. Vereador Bruno pede a parte e diz que gostaria de assinar junto com vossa 

excelência esse ofício para estar passando o lixo  nos Thuler. Vereador Gustavo pede a 

parte e diz que também gostaria de assinar com vossa excelência. Vereador Marinaldo 

deseja mandar um ofício também a Coordenadora lá da comunidade, em nome dela 

mandar pra todos que esta participando desse mutirão, pois o calçamento lá é grande, é 

muita pedra e acha que sábado agora eles vão estar finalizando e vai fazer em volta do 

Cruzeiro também porque eles se juntaram e é muita gente que vai ajudar, então eles 

estão de parabéns pelo belo trabalho que estão fazendo. Vereador Bruno pede a parte e 

diz que esteve lá visitando e tirou umas fotos lá pra ver o trabalho e cita que tem que 

parabenizar a comunidade que esta pegando firme e parabeniza o Chefe do Poder 

Executivo por ter enviado as pedras e diz que gostaria de assinar o ofício junto com 

vossa excelência. Vereador Marinaldo cita que a Ponte de Cambucá acha que amanhã 

já esta finalizando, já bateram as duas lajes da ponte e só falta finalizar as lateral. 

Vereador Gustavo pede a parte e diz que é uma ponte que era pra ser do Município de 



 

 

 

Espera Feliz juntamente com o de Dores, mas viu o empenho de vossa excelência e do 

Deputado Marcelo Santos e diz que gostaria até de parabenizar. Vereador Raimundo 

pede a parte e diz sobre o calçamento lá na Parada e sobre a ponte diz que o Vereador 

Marinaldo tem obrigação que no dia que terminar fazer um churrasco e parabeniza pelo 

trabalho. Vereador Marinaldo por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida 

o Vereador Bruno, Vice-Presidente dessa casa que assuma a Presidência para que ele 

possa fazer o uso da Tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e começa suas 

falas pedindo que encaminhe um ofício parabenizando o morador do Distrito de Mundo 

Novo, Léo do Mercado que esta fazendo um campeonatozinho de cumbuca na quadra e 

tem movimentado o esporte lá dentro do Distrito. Em seguida fala de uma indicação que 

fez n°037/2017 e diz que foi atendida pelo Poder Executivo e na época a quadra ficou 

interditada um tempo pra fazer essa indicação que é o Vestiário, mas até hoje ninguém 

entrou dentro do Vestiário pra trocar uma muda de roupa diz que quer saber o porque 

que esse vestiário esta parado, que é um dinheiro público. E solicita dois ofícios, o 

primeiro é perguntando o Poder Executivo se ele sabe que isso ta acontecendo lá no 

distrito de Mundo Novo. O segundo é para que o Chefe do Poder Executivo resolva isso 

porque tem que ser resolvido. Vereador Nelson pede a parte e diz que esteve lá em 

umas dessas partidas de futebol e que realmente tinha que ir lá pro canto trocar de 

roupa, muito chato isso. Vereador Marlon por fim deseja uma boa noite a todos. 

Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da tribuna. Vereador Nelson 

da um boa noite a todos e começa suas falas falando sobre as unidades de saúde e fala 

como funciona essas unidades e cita que isso desafoga nossa cidade pois é de suma 

importância. Vereador Jeferson pede a parte e diz que realmente é um tema muito 

preciso, e que houve relato das pessoas ter que ficar o dia inteiro por conta de consulta. 

Vereador Bruno pede a parte e diz que ne tinha unidades de saúde e que fazia 

atendimento nas igrejas das comunidades e diz que deve voltar a ter esse atendimento 

sim, valorizando a população que tem mais dificuldade de estar vindo. Vereador Carola 

pede a parte e aproveita um gancho na fala de todos e diz que esta aqui pra fiscalizar e 

cita que essa semana vinha caminhando na beira do campo e encontrou com uma 

moradora brava que já tinha ido lá na Secretaria várias vezes procurando remédio 

porque ela é hipertensa e cortaram o remédio dela e comenta sobre o caso. Vereador 



 

 

 

Nelson em seguida fala sobre as pedras do município onde tem uns homens sentado 

nas ruas concertando pedras que estão com defeitos que acabaram de colocar e cita 

que essa pedra é uma porcaria e diz que antes de colocar essas pedras aqui foi gosto 

mais de 38 mil reais com ornamentação na cidade e um ano depois acabou com tudo e 

cita sua indignação com tudo isso. Por fim ele agradece e deseja uma boa noite a todos. 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Raimundo da um boa noite a todos e deseja um bom campeonato a todos que vai iniciar 

domingo. Em seguida fala que no torneio que foi divulgado antes que teria uma 

arrecadação de alimentos e cita que foi acompanhar a entrega destes alimentos na 

Santa Casa de Guaçui recebido pelo Diretor Denis e que ele pediu para que 

agradecesse a todas as pessoas que colaboraram. E cita que tinha uma moça lá, 

Nutricionista que comanda os alimentos e ai foi perguntando a ela quanto gasta e ela 

falou que gasta 4 sacolas de arroz por dia são 20kg de arroz. Vereador Gustavo pede a 

parte e parabeniza por ter levantado esse assunto e cita que foi uma campanha muito 

bacana, pois Guaçui é o nosso hospital e deseja boa sorte para todas as equipes que 

vão participar desse campeonato que se inicia domingo. Vereador Bruno pede  a parte e 

diz que foi até convidado para estar indo fazer essa entrega de alimentos na Santa Casa 

e diz que é muito importante essa doação, faz muita diferença. Vereador Marinaldo pede 

a parte e parabeniza pelas suas falas que foram muito bem ditas e a todos que ajudaram 

a arrecadar esses alimentos e diz pra fazermos outra arrecadação para outra entidade. 

Vereador Raimundo já deixa uma sugestão aqui pra fazer no final do campeonato que 

vai acontecer. Ele fala sobre a Secretária Josi que vem desempenhando um belo 

trabalho e também ao Prefeito Ninho, da um parabéns a todos os envolvidos. Por fim ele 

agradece e deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Pastor Jurandy de 

acordo com o Art. 118 para que possa orar pelos Vereadores. Ordem do dia. Não há 

Ordem do dia. Sem mais assuntos a serem tratados, declaro encerrada a sessão e 

convido a todos para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 06 de Julho 

de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma boa noite. Sem mais para o 

momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata que, após lida e achada 

conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 



 

 

 

 

    

                                                               Dores do Rio Preto, 15 de Junho de 2023 
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